

Oblastní charita pro Ukrajinu

I když naše pomoc je nepatrná, má pro lidi v napadené zemi velký smysl. „Je to pro ně hmatatelný důkaz, že někdo z té šťastnější části Evropy na ně myslí,“ tak o tom hovořil ředitel Charity Drohobyč Ihor Kozankevič při své návštěvě v květnu 2024 v Letohradě.

Kompenzační pomůcky

V roce 2024 jsme z našich půjčoven v Ústí nad Orlicí, Letohradu a Lanškrouně poslali ukrajinské Charitě Drohobyč více než třicet kusů vyřazených kompenzačních pomůcek. Chodítka, polohovací postele, toaletní židle, berle či sedačky na vanu ještě poslouží v drohobyčském středisku Nazaret. Tam se místní dobrovolníci starají o lidi, kteří se stali obětmi války, a nemají kam jít – zmrzačené vojáky, kteří přišli o rodinu i domov, děti z ulice, nemocné, závislé.

„Láska k nepříteli v případě agresora spočívá v tom, zabránit mu v konání zla,“ píše papež František v encyklice Fratelli tutti. Sebemenší pomoc lidem na Ukrajině má smysl, protože se snaží - byť nepatrně - vyrovnávat zlo, které tam lidé zažívají.

Děkujeme také Markétě Vaškové a Oblastní charitě Pardubice za zprostředkování této pomoci a její dopravy.

České knihy pro děti

Do projektu na podporu výuky českého jazyka v základní škole č. 3 v Užhorodu, kterou zakládal prezident T.G.Masaryk, se zapojila naše Oblastní charita a farnost Letohrad. Do sbírky přinesli lidé celkem třináct banánových krabic českých knih pro děti a v srpnu 2024 se odvezly na místo určení, kde se staly základem pro školní knihovnu. I tato malá pomoc měla pro děti a učitelky v Užhorodu, zaplněném uprchlíky z východu, svůj význam. Vytvořila jim zdání normálního života. Děkujeme Romanu Fruhaufovi za zprostředkování dopravy.

Centrum pomoci cizincům

Kromě praktické pomoci Oblastní charita Ústí nad Orlicí provozuje službu Centra pomoci cizincům, kam se můžou ukrajinští uprchlíci v případě potřeby obrátit. Najdou zde pomoc s adaptací na nové prostředí, poradenství, informace, psychickou podporu, možnost tlumočení, doprovodů. Kontakt: Taušlova 714, Letohrad, tel. 731 018 912.

Iva Marková, www.uo.charita.cz